

НОВОСТИ

ГОРСОВЕТ

Равнение на Лесную Поляну

Ясная, Небесная, Дружная, Сказочная, Семейная – такие поэтические названия присвоены улицам в южном районе Пионер Кемерова.

Кроме того, в название еще трех новых улиц пущена шахтерская история жилого района – «Шахта «Пионер», Бригадная» – и увековечено имя выдающегося земляка Алексея Бабенка, героя Социалистического Труда, полного кавалера знака «Шахтерская слава».

Варианты названий появились в результате колективной работы: свои предложения высказали члены ветеранских организаций, горожане, представители территориального управления... Эти названия были утверждены вчера на 43-м заседании Кемеровского горсовета.

Кстати, некоторые из присутствующих высказали мнение, что улицу Небесную или Сказочную, к примеру, горожане могут начать искать в Лесной Поляне. Ведь именно для этого города-спутника характерны подобного рода названия (Осенний бульвар, Изумрудная улица...). Словом, теперь и жители Пионера приобщатся к прекрасному.

Между тем на вчерашнем заседании с докладом о деятельности администрации города Кемерово в 2013 году выступил глава Валерий Ермаков. Он резюмировал достижения минувшего года и обозначил планы на год нынешний. Депутаты приняли доклад главы.

Артём СИДОРЧУК.

РАЗВИТИЕ

Голоса отдали Томску

Высокоскоростная железнодорожная магистраль Красноярск – Новосибирск должна проходить через Томск, считают сибиряки.

По итогам онлайн-голосования, проходившего на сайте Красноярской железной дороги в течение месяца, из трех предложенных вариантов городов, через которые в будущем может пройти новая скоростная железная дорога, а это Кемерово, Тайга и Томск, победил последний. За него проголосовало 79 % опрошенных.

– Всего в опросе приняли участие почти 11 тысяч человек, – рассказал начальник отдела по работе со СМИ Красноярской железной дороги Ольга Гацко. – Голосование показало, что красноярцы и жители Сибирского федерального округа в целом положительно относятся к идеи создания высокоскоростной магистрали для движения поездов, способных развивать скорость до 400 км/час.

Безусловно, мнение сибиряков будет учтываться при определении окончательного варианта прокладки высокоскоростного пути, но немаловажным будет и ряд других факторов, в том числе и технологические особенности строительства магистрали, – добавила пресс-секретарь.

Полина СПИРИДОНОВА.

АДАПТАЦИЯ

Хорошая квартира

Третья квартира социально-бытовой адаптации для воспитанников детских домов открыта в Кузбассе.

На сей раз в Новокузнецке, на базе детского дома №95. С ее помощью воспитанники старшего возраста получат навыки для самостоятельной жизни.

В условиях обычной квартиры, состоящей из кухни, спальни, гостиной, гулевой и душевой комнаты, будут проживать по две девушки или юноши. В течение двух недель они будут самостоятельно закупать продукты, готовить, планировать свой бюджет, распределять время для занятий и отдыха. Ребята всегда могут обратиться за консультацией к своему воспитителю, который будет курить эксперимент. Напомним: в 2013 году в области началось обустройство таких квартир. Первыми в проекте участвуют детдома «Радуга» Юрги, №35 Анжеро-Судженска и №95 Новокузнецка.

Пресс-служба АКО.

КУЛЬТУРА

«Весна наступит всегда»

Так называется концерт, который состоится сегодня в ДК «Содружество» п.Кедровка в Кемерове. Это приношение памяти одной из основательниц и руководителей хореографического коллектива «Ветер перемен» Жанны Цой, которая очень рано ушла из жизни из-за неизлечимой болезни.

Более 20 лет она являлась балетмейстером-постановщиком образцов студии детского танца. Начав танцевать в восемь лет, Жанна сумела привить любовь к танцу сотням ребят. За годы работы в «Ветре перемен» через ее руки прошли более восемьсот юных танцов. Не раз коллектив становился лауреатом престижных конкурсов и фестивалей, в том числе – стилических и международных. Последняя победа коллектива – 1-е место в фестивале «Преображене» в Санкт-Петербурге – завоевана в 2014 году, когда Жанне Цой уже не было. Благотворительный концерт «Весна наступит всегда» посвящается памяти мастера.

Ольга ШТРАУС.

ПОСТОПУК

Вынесли из огня

В Прокопьевске полицейские спасли пенсионерку из горящего дома.

Накануне вечером на ул. Макеевской загорелся частный дом. Первым на месте ЧП оказался экипаж патрульно-постовой службы в составе старшего лейтенанта Максима Соломеникова, сержанта Игоря Казакова и рядового Кирилла Шукрова. Узнав от соседей, что внутри дома находится 74-летняя старушка, они разбили окно и проникли в охваченное огнем помещение. В одной из комнат полицейские обнаружили пожилую хозяйку, которая надышалась продуктами горения и была без сознания. Они вынесли пенсионерку на улицу и на приезд врачей оказали ей первую медицинскую помощь. Как рассказала сотрудница пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области Юлия Ускова, сейчас жизнь бабушки вне опасности.

Руководство прокопьевской полиции приняло решение поощрить отличившихся сотрудников ППС.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

	1 марта	2	3
Кемерово	-6 -8°	-7°	-6°
	-16 -18°	-15°	-16°
Новокузнецк	-5 -7°	-8°	-7°
	-15 -17°	-13°	-14°

АКЦЕНТ

Живые игрушки из дикого леса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

– Ещё и потому, что есть у нас стубо обособленные территории, скажем, исправительные трудовые учреждения. И в большей части из них содержат зверей – объясняет Виктор Федорович. – И домой люди также листят притягивают, не знают, что лисица может легко зарыться в бешенством (это генная предрасположен-

ность, которую легко спровоцировать). И барсуков, и зайцев очень опасно держать: бывает, такой пушистый зайчик даже бывалому охотнику, который неудачно его взял, своим когтями пропыляет руки...

Да, подросшего малыша можно потом торжественно вернуть в лоно природы, испытав при этом чувство выполненного долга: мол, спасли

живое существо. Но вот сможет ли ваша живая игрушка после неестественной для него жизни и обжорства в квартире прокормиться в лесу?

«Нечаянный» зоопарк

Один из примеров «конечного пункта» для таких найденных – музей-заповедник «Томская писаница». Его ми-зоопарк много лет назад и начал свое существование с того, что попросили принять медведя, оставшегося сиротой (медведица застрелили). Это был Мишка. В скромном времени появился еще один медвежонок – Машка. Так помаленьку и начали создавать сад животных. В основном подранков, брошенных Бюджета никакого на это не предусматривалось, а найденный приходилось лечить. Постепенно поняли, что по-другому нельзя, и начали создавать такую структуру, как ми-зоопарк. Сейчас в писанице есть профессиональный ветеринар, частные лица и организации уже планово помогают с питанием и содержанием животных. Знаменитая акция «Усынови питомца» тоже объявлена для того, что

бы разгрузить затраты. Кормят здесь животных и из заработанных средств – это входные билеты, экскурсии, мероприятия. Но и новые звереныши появляются регулярно.

– Конечно, когда поступает такой «ребеночек», приходится его обследовать, проводить всевозможные анализы, – рассказывает Валерий Каплунов, директор музея-заповедника. – Бывает звери, очень серьезно растерзанные собаками, таких в зоопарке не бывает. Но погибли в ветеринарной клинике в Кемерово. К сожалению, не все животных выживают, потому что некоторые поступают в таком состоянии, когда невозможно спасти. А бывают случаи, когда приносят здоровых питомцев, говорят, что выбросили, и куда его девают, не знают. Так оказались в мини-зоопарке и сурок Буся, и енот-полоскун Миша – наш бандит всеми любимый. И многие другие.

Главное направление ми-зоопарка осталось тем же: звери, которые обитают в нашем крае. Причем берут сюда только тех животных, которых нужна помощь. Никакого отлава из живой природы.

Совсем у фанатичные защитники дикой природы могут сказать: «Что это за выход? Все равно он там в вольерах и в клетках сидят!» Но разве луч-

МНЕНИЯ
Нужен ли в Кузбассе специальный «детский сад» для звериных найденных?

ВИКТОР КРАСНОВ:

«Логично, когда создаются приюты для брошенных домашних животных, для диких зверей, попавших в беду. Покалеченных, оставшихся без крыла или лапы, попавших под транспорт. Тех, которые уже не могут выжить в природе. Это гуманно. Здесь же мы говорим о детенышах, которые не погибли в лесу. Здесь не требуется наше вмешательство. Природа для того их и создала, чтобы они жили свободно, а не по загонам и клеткам. Это проблема, которую люди сами создают животным, себе и окружающим».

ВАЛЕРИЙ КАПЛУНОВ:

«Всем, что касается спасения животных, смысл всегда есть. Это нужно делать. Но очень профессионально и осторожно. Животное нужно так выращивать и так готовить, чтобы потом его можно было безболезненно выпустить в дикую природу. Только для этого».

шкой фауны, стало понятно, что для полной картины не хватает рисей. Поэтому договорились с парком природы в Красноярске, который подготовил пакету котят, и их к нам привезли.

Главное направление ми-зоопарка осталось тем же: звери, которые обитают в нашем крае. Причем берут сюда только тех животных, которых нужна помощь. Никакого отлава из живой природы.

шее выросшему зверю сидеть в тесном сарае или на цепи у автозаправки? Здесь хоть и вольеры, но просторные, и воздух все-таки родной, лесной... Так что совсем благополучных историй у найденных не бывает. Вопрос стоит лишь о более или менее подходящих условиях.

Евгений РАЙНЕШ.

Яйский район – Кемерово.



■ В мини-зоопарке «Томской писаницы». Фото автора.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Паралимпийцы, вперед!

Ровно три месяца назад, 27 ноября 2013 года, Новокузнецк встречал олимпийский огонь. А 27 февраля 2014-го ему выпала честь принимать эстафету паралимпийского огня. Южная столица Кузбасса попала в число 45 городов восьми федеральных округов России, через которые проходит маршрут факелоносцев.

Новокузнецчане начали выстраиваться вдоль улиц Центрального района задолго до того, как на Площади общественных мероприятий от пламени стилизованной доменной печи, символизирующей богатство недр кузбасской земли, под россыпи сажи зажгли огонь XI Паралимпийских игр «Сочи-2014».

По ходу эстафеты паралимпийский огонь передавался от одного факелоносца к другому, и на всех этапах было четко видно, что путь к финальному финишу был не прост.

Несмотря на то что факелоносцы вносили внесение большей личной вклад в развитие города. На разных этапах эстафеты факел был в

руках декана факультета физической культуры КузГПА Владимира Зубанова; Андрея Никифорова – главы семьи, взявшей на воспитание ребенка-инвалида; победителя Всемирных игр среди ветеранов 2013 года врача первой городской больницы Виктора Мартынова; бронзового призера чемпионата Европы по пауэрлифтингу Ларисы Бернеги и участница Параглайдинга Ирина Хеди Бернеги; бронзового призера чемпионата мира по киокусинкай карате тренера ДЮСШ №6 им. В.П. Манеева Ильи Карпенко; серебряного призера Олимпийских игр в Пекине Евгения Чигишиева и других (всего их было 15).

На Привокзальной площади, где была установлена парапарадная чаша, за движением факелоносцев по улицам Новокузнецка зрители следили с большого экрана. Оттуда же транслировалась информация о видах спорта, которые будут представлены на Параглайдинге.

На завершающем этапе паралимпийский факел нес заслуженный мастер спорта, участник Параглайдинговых игр в Лондоне Сергей Подобный. Он же зажег чашу паралимпийского огня. Торжественность момента подчеркнул грандиозный фейерверк.

7 марта на открытии Параглайдинговых игр в Сочи рожденный в недрах доменной печи кузнецкий огонь, как и все другие региональные, станет частью большого паралимпийского огня.

Татьяна МИНЕЕВА.



■ Татьяна МИНЕЕВА.

ОТКлик



■ Ситуация на Украине мало кого оставляет равнодушным. На митинге люди поддержали русскоязычное население этой страны и высказались против экстремизма. Фото Федора Барабанова.

Кузбасс поддержал Севастополь

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Я хорошо помню 80-90-е годы, когда Кузбасс и страну в целом сотрясал мощнейший политический, социальный, экономический кризис. Кузбасские шахтеры тогда находились в эпицентре страшных, переломных событий. Считаю, нельзя допустить, чтобы рушились основы государственности. Мы не можем равнодушно наблюдать, как в власти врутся откровенными фашистами, экстремистами. Мы не имеем права оставить в беде наших соотечественников», – подчеркнул А.Г. Тулеев.

Вчера же губернатор отправил телеграмму поддержки на имя Алексея Чалого о готовности в случае необходимости принять 200 детей из Крыма в одном из лучших детских оздоровительно-образовательных центров Кемеровской области «Сибирская сказка». Там ребята из крымского побережья смогут увидеть подлинную красоту сибирской природы. Несмотря на то, что в Сибири нет теплого моря, в Кузбассе много снега, есть прекрасная возможность заниматься зимними видами спорта, отдыхать, получать заряд бодрости и здоровья. А самое главное – там ребята смогут почувствовать себя в безопасности. Кроме того, в Кемеровскую область могут приехать на отдыши в лучшие здравницы Кузбасса 100 ветеранов-севастопольцев.

Вчера по инициативе губернатора открыт благотворительный счет, на который

все желающие смогут перечислить средства на помощь жителям Севастополя.

СОЧИ-2014

Родом из детства

Наши олимпийцы приобщались к спорту с малых лет

Как уже сообщала наша газета, в минувший четверг в Кемерове состоялась пресс-конференция с участием кузбасских олимпийцев: серебряного призера зимних Игр в лыжной эстафете 4x10 км Александра Бессмертных и пилота бобслея Надежды Сергеевой.

На встречу с представителями СМИ наши земляки пришли в форме сборной России, успешно выступившей на домашней Олимпиаде: 13 золотых, 11 серебряных и 9 бронзовых медалей – рекордный результат в отечественной истории.



После серебряной медали сочинской Олимпиады Александр Бессмертных планирует замахнуться на «золото» Игр-2018 в Южной Корее.

Александр Бессмертных и Надежда Сергеева почти ровесники, соответственно 27 и 26 лет. Спортивные судьбы уроженца Берёзовского и коренной кемеровчанки начали складываться примерно одинаково. В молодёжной возрастной группе (до 23 лет) выполняли нормативы мастеров спорта международного класса: Бессмертных – в лыжных гонках, Сергеева – в легкотяжелом ските.

В начальных классах бегала наперегонки с мальчишками и обгоняла их, – вспоминает Надежда. – В спортивную секцию с первого раза не попала: вахтер пошутила, сказав, что здесь не занимаются легкой атлетикой. Развернулись и ушли. И все же спорт не мог пройти мимо меня, ведь папа очень любит активный образ жизни.

– Почему перешли в бобслей?

– Наверное, устала от легкой атлетики. Тренер сказал, что у меня пропал блеск в глазах. К тому же пошли травмы. Осенью 2010 года, кстати, в Сочи, предложили попробовать себя в бобслее. Согласилась, подумав, что, если не понравится,

вернусь в многообъемье. Понравилось: совсем другой мир, совсем иная атмосфера соревнований.

– Как оценивает свое выступление на Играх?

– Конечно, хотелось бы лучше (эквилипаж Сергеевой показал 16-й результат – В.А.). Были ошибки. Я первый сезон провела в качестве пилота, просто не хватило опыта. Немного обидно, что не стала пилотом на год-два раньше. Тогда и результат был бы другой.

– Двукратный олимпийский чемпион по бобслею Александр Зубков что-то вам советовал?

– Да – но вряд ли я могу воспользоваться его советами. Пока выбираю более безопасные траектории прохождения трассы. Сказывается нехватка практики. Правда, опыт – дело наживное. Надоется отработать следующий олимпийский цикл, а этот сезон для меня закончен. Отдохну месяц и начну готовиться к новому.

– Отец – мой первый тренер, он сам хорошо бегал на лыжах, но не наставлял, чтобы занималась именно этим видом спорта, – говорит Александр Бессмертных. – Хотел записаться в баскетбольную секцию, не взяли, сказали: подрасти. Занималась борьбой, сразу вывернула пальцы и «заязжал» с этим. Пошёл на штангу, понравилось, но папа был против, опасался, что не вырасту. А на лыжи я встала, на первое, в пять лет.



Надежда Сергеева удивила и порадовала тёплой встречей в кемеровском аэропорту. Фото Владимира Клюева.

– Есть ли у вас счастливые моменты?

– Нет. Главное – верить в себя, и всё получится. И не «накручивать» себя сверх меры. Накануне Олимпиады мой личный тренер Виталий Викторович Матвеевский в шутку говорил, что «еду выступать на открытом чемпионате города Соchi».

– А когда приехали в Сочи, чувствовали психологическое давление? Все-таки домашняя Олимпиада...

– Перед индивидуальной гонкой на 15 км особого давления не ощущала, а вот накануне эстафеты пришла понервничать: бежишь за команду, потому и ответственность многократно возрастает. Главный тренер сборной России Елена Валерьевна Вильбе на собрании сказала, что ждет от нас медаль. Каждый в нашем эстафетном квартете сделал на

этапе максимум возможного, каждый полностью выложился.

– Кому посвящаете свою медаль?

– Всем, кто мне помогал на жизненном пути. Нельзя ведь сказать, что это только моя медаль. Очень многие люди причастны к «серебряному» результату. И всем я благодарен.

– Как потратите призовые деньги?

– Хочу купить квартиру. Хорошую, большую, куда я возвращалась после соревнований и сборов.

– В Кемерове?

– Да. Не собираюсь никуда уезжать, хотя были такие предложения, а сейчас наверняка их будет больше. Хочу остаться здесь и помочь в развитии лыжного спорта, что-то изменить к лучшему. А в нынешнем сезоне мне еще предстоит стартовать на этапах Кубка мира и на чемпионате страны.

Вадим АНТОНОВ.

ФОРУМ

Новые экзопланеты, спорные технологии и «почвенные» опасения

На этой неделе самой обсуждаемой темой и в реальном, и в виртуальном мире стала украинская ситуация

Наследство можно оздоровить?

«mignews.com»: в США начали рассматривать биологические процедуры генной модификации людей. Технология привнесла счастье детей от наследственных болезней своим родителям.

Как сообщает The New York Times, американское управление по контролю за продуктами питания и лекарствами уже начало изучать возможность разрешения изменения ДНК детей в зародыше. Эксперты ведомства называют эту технологию «манипуляций митохондриями». Согласно ей, из яйцеклетки или эмбриона женщины с наследственной болезнью удаляется ядерный материал и пересаживается в зародышную яйцеклетку или эмбрион донора. Таким образом, новорожденный ребенок окажется здоровым и будет нести гены трех человек: отца, матери и донора.

Метод позволяет больным родителям иметь здоровых малышей. Так же врачи предлагают применять его в случае бесплодия из-за возрастта.

«Цели достойные. Но методы крайне проблематичны в плане медицинских рисков и последствий для

общества. Насколько далеко мы стоим в вопросе генной инженерии людей?» – замечает директор организации Center for Genetics and Society Марси Дарновски.

Плачь, гитара!

rusplt.ru: «Знаменитый на весь мир гениальный музыкант, гитарист флеменко, выросший среди испанских цыган и выучивший ноты только к 50 годам, Фран시스ко Санчес Гомес, которого все знают под псевдонимом Пако де Лусия, умер в возрасте 66 лет от инфаркта.

Смерть настигла Пако на мексиканском пляже, в Канкуне, где он отдыхал с внуками. Сейчас его родные организуют транспортировку тела музыканта в его родной город Альхесис-рас на юге Испании.

Пако де Лусия играл флеменко – музыку, под которую танцуют испанские цыгане, и во многом именно благодаря ему эта диковата и страстная музыка приобрела популярность за пределами Испании. Едва ли не единственный из всех музыкантов и танцовов флеменко, Пако соединял его с другими стилями, например, с джазом. Для того чтобы это в принципе

было возможно, необходимо очень глубоко чувствовать обе темы – никому, кроме Пако де Лусии, это успено не удалось».

Мы все-таки не одиночка?

rusplt.ru: «Американское аэрокосмическое агентство НАСА обнаружил 715 новых экзопланет на снимках, полученных телескопом «Кеплер». Таким образом, общее число известных астрономам похожих на Землю планет достигло примерно 1,7 тысячи.

Обнаруженные на снимках «Кеплера» экзопланеты обращаются вокруг 305 различных звезд. Каких-либо определенных данных о составе их атмосферы или литосфера нет, однако известно, что четыре планеты находятся в «обитаемой» зоне относительно своих звезд – то есть на их поверхности может существовать вода в жидком виде.

Большинство открытых планетарных систем сходно с Солнечной, и около 95% экзопланет по размеру находятся между Землей и Нептуном (вчетверо больше Земли в диаметре). Четыре экзопланеты в «обитаемой» зоне по размеру лишь в 2,5 раза больше Земли».

ЧТО ПИШУТ НА САЙТЕ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ WWW.KUZBASS85.RU

О будущем Соснового бора в центре Кемерова

Виктор Степанов.

Почётный работник угольной промышленности: «Однозначно необходимо привести Сосновому бору статус «особо охраняемой природной территории». Если выделить рекреационную зону (12%), как это планируется, то уверен, что через определённое время в бору начнётся строительство, т.к. «богатыни Бурятии» пойдут на любые взятки, чтобы получить ключ земли в аренду

на 49 лет и начать строить различные коммерческие базы отдыха, чтобы набивить свои карманы. Такой опыт уже имеется в СНТ «Горняк» (зона около кардиологического реабилитационного центра «Меркурий»), только после вмешательства Генеральной прокуратуры это строительство было запрещено, но пока что разработательство и тяжба, коммерсанты успели вырубить 57 га соснового бора за восемь лет. Поэтому Сосновому бору в Рудничном районе Кемерова быть только «особо охраняемой территорией», и никаких рекреационных зон!»

О детских мирилках

Игорь, молодой пapa:

«Ну и мирилку вы напечатали первой! «Буду кусаться, драяться кирпичом»... После такой мирилки пойдут в ход зубки, а ещё хуже – кирпичи! Совсем неудачная мирилка! Больше похожая на призыв к дальнейшему развитию событий при последующей ссоре, ведь дети очень тонко запоминают всё, а затем пытаются привести в действие. Поэтому взрослым необходимо тщательней подбирать слова».

• • •
Накануне весны самое время устроиться в кресло, налить чай и послушать флейменко. Пако де Лусия – настоятельно рекомендую.

Евгения РАЙНЕШ.



Бор застыл в ожидании... Фото Сергея Гавриленко.

Главный редактор В.А. КАЧИН, kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина, t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

Издатель: ГПК ОО «Редакция газеты «Кузбасс».

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8760,
в четверг — 30163.

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

26.02.1804. Из состава Тобольской губернии выделена Томская губерния с включением в нее Кузнецкого уезда. Город Кузнецк вошел в состав Томской губернии и получил герб с изображением кузницы и поездов.

27.02.2002. Кемеровский аэропорт впервые принял самый крупный российский грузовой самолет АН-124.

28.02.1932. Родился Бессоненко Виктор Васильевич, Почетный грандзант Новокузнецк, основатель и первый директор НИИ комплексы проблем гигиены и профессиональных заболеваний СО РАМН. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знания, значком «Отличник здравоохранения СССР». Умер в Новокузнецке в 1987 г. Его имя высечено на мемориальном комплексе городской клинической больницы №1.

1.03.1957. Сдана в эксплуатацию шахта «Алардинская». Из лавы 17-1 выданы первые тоннны углы.

1.03.1958. На основании постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР о руководстве физической культурой и спортом в стране создан Кемеровский областной совет Союза спортивных обществ и организаций.

1.03.1977. Введен в эксплуатацию Яшинский завод крупнопанельного домостроения. Затем переименован в Яшинский сельский строительный комбинат.

2.03.2009. В Новокузнецке открылся ликероводочный завод «Кузбасс».

По материалам библиотеки им. В.Д. Федорова.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, г.СП, г. Кемерово, пр. Мира, 28, 2-й этаж, почтовый адрес: kuzbass85.ru; прокур@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru; СПРАВЫ: по рекламе — 35-38-14, 35-38-04; по письмам — 35-40-25; Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Маринске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Дело врача

24.02.14. В Берёзовском 90-летие отметила врач акушер-гинеколог

Мария Максимовна Зейц.

Она приехала работать сюда после медицинства в 1947 году. Тогда города как такого еще не существовало, только рабочий поселок Кургановка.

– Поняла, что роды принимали на дому, так как не было больницы. А затем приспособили под родильное отделение старый дом в поселке шахты «Южная», – вспоминает Мария Максимовна. – Именно в нем и были открыты первые десять акушерских коечек.

Же в 1964 году открылось акушерское отделение в поселке шахты «Берёзовская», которое более десяти лет возглавляла Мария Максимовна. Под ее руководством внедрились новые методы лечения и оперативно-вмешательства. А сколько за всю жизнь пришлося принять родов, признается Юлия Зейц.

Мария Максимовна стала наставником многих врачей. В 1986 году она ушла на заслуженный отпуск. Имеет ведомственные и областные награды. А в 90-й день рождения глава города Дмитрий Титов вручил ей нарядный знак «За заслуги перед городом».

Оксана ПАНАРИНА.

Родная всему городу Мария Максимовна. Фото Максима Попури.